
Ajánló 
 
Indul az Adattármustra! 
 
Az új évben új sorozatot és egyben új műfajt indítunk útjára: górcső alá vesszük a magyar internet könyvtári 
szempontból fontos tartalomszolgáltatásait. A könyvrecenziókhoz hasonlóan itt is egy-egy független – de 
az online források használatában jártas – szakember ismerteti és értékeli a kiválasztott szolgáltatásokat. Az 
értékelés rögzített szempontrendszer alapján történik, amely négy fő részből áll:  
1. Mennyire felhasználóbarát a kezelőfelület? (Menük, tájékoztatók, akadálymentesség, többnyelvűség, 

visszajelzési lehetőségek.)  
2. Milyen a keresőrendszer? (Egyszerű és professzionális keresési lehetőségek, sebesség, találati listák 

rendezése és elmentése.)  
3. Milyen a tartalom? (A szolgáltatott adatok, dokumentumok, képek stb. minősége, formátuma, frissessé-

ge, teljessége.)  
4. Léteznek-e és milyenek a metaadatok? (A metaadatok részletessége, minősége, formátuma, letölthető-

sége és távolról való lekérdezhetősége.) 
 
Az adat- és dokumentumtárak használóinak szeretnénk segíteni abban, hogy jobban megismerjék e szol-
gáltatások lehetőségeit és korlátait. Ezért az értékelések jóval alaposabb elemzés és tesztelés után ké-
szülnek, mint amennyire a többség a mindennapi használat során kiismeri ezeket a rendszereket; olyan 
rejtett lehetőségekre, illetve esetleges hibákra és hiányosságokra is felhívják a figyelmet, amelyeket érde-
mes a továbbiakban szem előtt tartani. 
 
Ez a használói kontroll, szakmai kritika a szolgáltatások fejlesztőinek is hasznos: lehetőséget kínál, hogy 
javítsák a kezelő- és keresőfelület, valamint a mögötte lévő digitális tartalom minőségét és használhatósá-
gát. Ezáltal – reményeink szerint – a cikksorozat hozzájárulhat a magyar online tartalomipar fejlődéséhez 
és elismertségének erősítéséhez. A sorozat szerkesztői felügyelnek az értékelések szakmai színvonalára 
és tárgyilagosságára. 
 
Terveink szerint számonként általában három internetes forrást értékelünk, lehetőleg hasonló jellegűeket. A 
tematikus hasonlóság nem jelent versenyeztetést, a vizsgálatok egymástól függetlenül készülnek. A szer-
kesztők várják azok jelentkezését, akik szeretnék, hogy szolgáltatásuk bekerüljön a vizsgálatsorozatba. 
Várunk olyan szakembereket is, akik szívesen részt vennének az értékelések készítésében. Jelentkezni a 
tmt@omikk.bme.hu e-mail címen lehet. 

A sorozat szerkesztői: 
Drótos László – Somogyi Tamás  


